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Vláda projedná změny v zákoně o svobodném přístupu k informacím
Stížnosti proti odmítnutí žádostí o informace by v některých případech mohl posuzovat ten, kdo stojí
v čele úřadu, jehož informace žadatel požaduje. Úpravu zákona o svobodném přístupu k informacím
v pondělí projedná vláda. Změna by se měla týkat například Kanceláře prezidenta republiky nebo
Ústavního a Nejvyššího soudu.

ÚS zamítl stížnost ženy na zacházení v porodnici v Neratovicích
Ústavní soud (ÚS) zamítl stížnost ženy, která žádala odškodnění od provozovatele nemocnice v
Neratovicích na Mělnicku. Stěžovala si na zacházení při porodu, lékaři prý nerespektovali její přání a
prováděli zákroky bez jejího informovaného souhlasu. Navíc jí po porodu nevydali placentu. ÚS
žádné porušení ženiných práv nezjistil, nález dnes zpřístupnil na svém webu. Podle advokátky
Zuzany Candiglioty se ÚS nevypořádal s hlavními argumenty ani s kritikou takzvaného porodnického
násilí jako systémového problému v Česku.

Za zrušení volebního zákona padlo trestní oznámení
Kvůli zrušení části volebního zákona Ústavním soudem padlo trestní oznámení. Na tři ústavní soudce
je podaly členky Institutu svobody a demokracie Jana Bobošíková a Hana Lipovská. Ústavní soudce
Pavla Rychetského, Jana Filipa a Kateřinu Šimáčkovou podezírají ze zneužití pravomoci úřední osoby
a z maření přípravy a průběhu voleb, sdělily ČTK.

Piráti: Ministři by měli za chyby popsané NKÚ vyvodit odpovědnost
Ministři by měli podle Pirátů vyvodit odpovědnost za nákupy ochranných pomůcek a zdravotnického
materiálu na začátku epidemie covidu-19, které dnes popsal Nejvyšší kontrolní úřad (NKÚ). Úřad
uvedl, že státní zakázky provázel chaos a značné rozdíly v cenách i kvalitě materiálu. Piráti v tiskové
zprávě uvedli, že úřad při své prověrce využil i dva obsáhlé podněty, které NKÚ loni zaslal předseda
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strany Ivan Bartoš. Také první místopředseda ODS Zbyněk Stanjura hovořil o chaosu, vláda při
přípravě na pandemii podle něj selhala.

Nezveřejnit zprávu OLAF o Čapím hnízdu bylo nezákonné, uvedl soud
Rozhodnutí ministerstva financí neposkytnout žadatelům zprávu Evropského úřadu pro boj proti
podvodům (OLAF) o dotační kauze Čapí hnízdo bylo nezákonné. Uvedl to Městský soud v Praze.
Pravomocně tak vyhověl správní žalobě organizace Kverulant. V kauze čelí obvinění premiér Andrej
Babiš (ANO). Kverulant tvrdí, že právě v jeho zájmu ministerstvo zprávu neposkytlo. Ministerstvo
dnes uvedlo, že postupovalo plně v souladu s požadavkem Evropské komise i Městského státního
zastupitelství, podle kterých bylo zveřejnění zprávy v plném rozsahu vzhledem k probíhajícímu
vyšetřování nepřípustné.

ČSA i přes úpadek obnoví lety do pěti destinací a navýší spoje
Letecký dopravce České aerolinie (ČSA) obnoví v následujících týdnech další spojení a navýší
frekvence letů do evropských destinací. Létat bude například do Oděsy, Amsterdamu, Kodaně, na
Island či na Maltu, informovaly dnes ČSA. Aerolinky provoz rozšíří i přesto, že jsou v současnosti v
úpadku a plánují reorganizaci.

NSS už má 10 návrhů na rušení opatření podle pandemického zákona
Nejvyšší správní soud (NSS) zatím obdržel deset návrhů na zrušení opatření přijímaných po
schválení pandemického zákona. Směřují proti povinnému testování na covid-19 ve firmách a nově
také proti povinnosti nosit na veřejnosti ochranu úst a nosu. Je pravděpodobné, že soud k některým
návrhům svolá veřejné jednání, řekla ČTK jeho mluvčí Sylva Dostálová.  

Dostavba D3 u Tábora musí počkat, soud vydal předběžné opatření
Majitelé pozemků motocentra u rozestavěné dálnice D3 u Tábora podali žalobu se žádostí o odkladný
účinek proti rozhodnutí krajského úřadu o tom, že stát může vyvlastnit zmíněné pozemky. Krajský
soud v Českých Budějovicích vydal usnesení, v němž vydal odkladný účinek. ČTK to dnes řekl Pavel
Bratránek, který motocentrum provozuje. Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD) počká na správní lhůtu 60
dní, potom je připravené pokračovat v přípravách. ČTK to dnes řekl mluvčí ŘSD Jan Rýdl.

Filip předpokládá, že KSČM delší nouzový stav nepodpoří
Předseda KSČM Vojtěch Filip předpokládá, že postoj jeho strany k vládní žádosti o prodloužení
nouzového stavu bude záporný. Členové výkonného výboru KSČM mají podle něj do čtvrtka zjistit
stanoviska v krajích. Filip to dnes řekl novinářům po jednání s prezidentem Milošem Zemanem,
kterého se též zúčastnila předsedkyně sněmovního rozpočtového výboru Miloslava Vostrá.

Ministerstvo se omluvilo exprimátorovi Hudečkovi za opencard
Ministerstvo spravedlnosti se kvůli kauze karty opencard omluvilo bývalému pražskému primátorovi
Tomáši Hudečkovi (tehdy TOP 09) za újmu na osobnostních právech způsobenou nezákonným
trestním stíháním. Omluvu ministerstvo zveřejnilo na svém webu. Hudeček ČTK řekl, že se bude
soudně domáhat odškodnění. To současné považuje za nedostatečné.

Skupina senátorů chce od ÚS zrušit část pandemického zákona
Skupina senátorů za STAN, Piráty a ODS dnes podá k Ústavnímu soudu návrh na zrušení částí
pandemického zákona, které omezují rozsah státem vyplácených kompenzací za uzavřené
provozovny. ČTK o tom informoval mediální zástupce europoslance Stanislava Polčáka Jan Horký.
Předkladatelé návrhu mají zato, že vláda omezuje rozsah kompenzací účelově. Navrhují, aby Ústavní
soud zrušil platnost ustanovení. "Parlament by měl zároveň vypracovat novelu pandemického
zákona, která tyto chyby napraví. Kolegové senátoři na úpravě již pracují," uvedl europoslanec
Polčák, který skupinu jako advokát zastupuje.
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ÚS nouzový stav nezrušil, nelze však podle něj obcházet Sněmovnu
Ústavní soud (ÚS) z procesních důvodů odmítl návrh senátorů na zrušení únorového vládního
usnesení o nouzovém stravu. Zároveň naznačil, že pokud Sněmovna nesouhlasí s prodloužením
nouzového stavu, nelze ji obcházet a znovu vyhlásit stav nouze na žádost hejtmanů. Právě taková
situace v únoru nastala. Ústavní soudci rozhodnutí zpřístupnili na svém webu.

NS: Smlouvy mezi podnikateli lze zkoumat z hlediska dobrých mravů
Takzvaný korektiv dobrých mravů lze výjimečně uplatnit i na vztahy mezi podnikateli, rozhodl
Nejvyšší soud (NS). Zabýval se konkrétně úvěrem, který podnikateli - fyzické osobě poskytla
nebankovní společnost. Podmínky asi patnáctinásobně převyšovaly běžnou úrokovou sazbu.
Rozhodnutí je dostupné na webu NS.

Sněmovna možná neumožní stranám obsadit část poslaneckých křesel
Návrh sněmovního ústavně-právního výboru, aby o obsazení části poslaneckých křesel po volbách
rozhodovala stranická vedení, možná dolní komora nepřijme. Plně automatické přidělování mandátů
dnes navrhli nejen představitelé Pirátů, ale také vládního hnutí ANO. Jejich kolegové ve výboru
přitom podpořili zásah stran do rozdělování mandátů.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz
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